SeminarioN°1_Estereoquimica_ Ejercicios:

1.

2.

Indique la configuracion R o S de los centros estereogénicos del compuesto:

CHs

CHj
oy

Indique si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas y dé una breve
explicacion en cada caso (una o dos lineas):

a)
b)
c)

d)
e)

f)

Dos moléculas que son imagenes especulares siempre son enantiomeros.

Dos moléculas que son imagenes especulares pueden ser diasterbmeros.

Un compuesto Opticamente activo y levégiro debe tener al menos un carbono
asimétrico con configuracion S.

Todas las moléculas con centros quirales carecen de planos de simetria.

Una mezcla que contiene un 60% de (R)-2-butanol y un 40% de (S)-2-butanol
rotara el plano de la luz polarizada en el mismo sentido que el (R)-2-butanol.

Si un compuesto Opticamente activo es dextrorrotatorio, su diasterbmero
necesariamente debe ser levorrotatorio.

Indique si los carbonos del compuesto | sefialados como 2, 3y 4 y los del compuesto
I como a, b y c son estereogénicos o son asimétricos. Especifigue cuando
corresponda, la configuracion R o S de ellos. ¢Son ambos compuestos Opticamente
activos? Explique brevemente.
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4. Dadas las siguientes estructuras de Fischer.

CHs COOH COOH
Br—r—H H——Br  Br——H
H——Br H——Br H——Br
COOH CHs CHs
A B C

Complete las siguientes afirmaciones

a)
b)
c)
d)
e)

f)

La estructura...... yla...... son iguales

La estructuraD vy la...... son enantidmeros

La estructuraB vy la...... son diasteromeros

La estructura...... tiene la configuracion 2R, 3S.

CHs

COOH

Escriba el compuesto B en formula de Newman y caballete anti.

Clasifiquelos como isémeros eritro o treo.

5. Indique la relacidon estereoisomérica entre cada par de compuestos en base a la
asignacion de la configuracion de los centros quirales correspondientes:
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c) COOH NH, d)
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